

Kurzus neve: Kortárs kulturális és filozófiai stúdiumok előadás				
A kurzus oktatója/i, elérhetősége(i): Babarczy Eszter, ebabarczy@mome.hu , 06 20 380 1230				
Kód: B-AE-401	Tantervi hely:	Javasolt félév:	Kredit: 5 (a szemináriummal együtt)	Tanóraszám: 24 Egyéni hallgatói munkaóra: 102
Kapcsolt kódok:	Típus: (szeminárium/előadás/gyakorlat/konzultáció stb.)	Szab.vál-ként felvehető-e?	Szab.vál. esetén sajátos előfeltételek:	
A kurzus kapcsolatai (előfeltételek, párhuzamosságok): A kurzust B-AE-401 Kortárs kulturális és filozófiai stúdiumok/2 szemináriummal együtt kell felvenni (több ilyen kurzus közül lehet választani)				
A kurzus célja és alapelvei: A kurzus bevezetést ad alapvető kortárs filozófiai fogalmakba és vitákba. A célja az, hogy a hallgatók analitikus képességei fejlődjenek, és megismerjék a filozófiai érvelés alapjait, maguk is részt vegyenek a filozófiai vitákban, érvelve alakítsák saját álláspontjukat.				
Tanulási eredmények (fejlesztendő szakmai és általános kompetenciák): Tudás: Az ismeretelmélet, az etika, a politikai filozófia és a metafizika alapvető fogalmai és problémái a kortárs kultúrában. Képesség: A saját vélemény artikulálása, érvek megfogalmazása, fogalmi gondolkodás. Attitűd: Tolerancia, érzékenység más álláspontok iránt. Autonómia és felelősségvállalás: A saját álláspont megvédése.				
A kurzus keretében feldolgozandó témakörök, témák: <ol style="list-style-type: none"> 1. A filozófia alapjai és a személyes integritás problémája: Szókratész 2. Megismerés és a Mátrix: bizalom és tudás viszonya 3. Az evolúciós gondolkodás és az emergens rendszerek 4. Elmefilozófia és a tudat: állati és emberi tudatok 5. Mesterséges Intelligencia – fenyegető vagy részünkké vált a technológia? 6. Szabad akarat és a szabadság kérdése általában. 7. Etikai alapok: az érzelmek szerepe a morális érvelésben 8. Etikai alapok 2: etikai viták eldöntése, haszonelvűség és deontológia 9. Bevezetés a politikai filozófiába: szabadság vagy egyenlőség? Szerződéselméletek 10. Bevezetés a politikai filozófiába: konzervativizmus és marxizmus, a konfliktus elméletei 11. Vitatott területek: a gender fogalma és az emberi élet értéke 12. Zárthelyi dolgozat 				
Tanulásszervezés/folyamatszervezés sajátosságai: Megjelenés az órán, felkészülés a vitakérdésekből, részvétel a vitákban. A tanulás környezete: Tanterem				

Értékelés:

Teljesítendő követelmények:

Saját álláspont érvelő kialakítása a nagy filozófiai kérdésekkel kapcsolatban.

Értékelés módja: Zárthelyi dolgozat.

Az értékelés szempontjai: A felvetett probléma pontos definiálása. Pro és kontra álláspontok megfogalmazása, ütköztetése. A saját álláspont kialakítása és alátámasztása érvekkel.

A B-AE-401 Kortárs kulturális és filozófiai stúdiumok/2 szeminárium és a B-AE-401 Kortárs kulturális és filozófiai stúdiumok/1 előadás értékelése együttesen zajlik. A tantárgy teljesítéséhez mindkét részből érvényes elégtelentől különböző osztályzattal kell rendelkeznie a hallgatónak. Amennyiben a hallgató a tantárgy bármely részéből elégtelen osztályzatot szerez, vagy egyik részét nem teljesíti az egész tantárgy ismétlése szükséges. A tantárgy végső érdemjegyének megállapítása a két kurzus eredményének egyszerű számtani átlagolásával történik, tört szám esetén a szemináriumra kapott eredmény alapján történik a kerekítés.

Az érdemjegy kiszámítása: A felvetett probléma definiálása: 30%, pro és kontra álláspontok: 30%, saját álláspont: 30%. Helyesírás és stílus: 10%.

Kötelező irodalom:

Ajánlott irodalom:

Yuval Noah Harari: Homo Deus

Egyéb információk:

Máshol/korábban szerzett tudás elismerése/ validációs elv:

- *nem adható felmentés a kurzuson való részvétel és teljesítés alól,*
- *felmentés adható egyes kompetenciák megszerzése, feladatok teljesítése alól,*
- *más, tevékenységgel egyes feladatok kiválhatók,*
- *teljes felmentés adható.*

Tanórán kívüli konzultációs időpontok és helyszín: